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Vážený pane inženýre,

dovolte, abych Vám nejdříve poděkoval za Vaši reakci na naši předešlou komunikaci 

ohledně problematiky investic do realizace intenzivních akvakulturních systémů (dále jen 

„RAS“) na území České republiky (dále jen „ČR“).

Co se týče podpory realizace RAS z EU zdrojů jsou dotační možnosti podpory RAS 

nastaveny v současném Operačním programu Rybářství 2021-2027 aktivita 2.1.3 Investice 

do intenzivních akvakulturních systémů. Podpora je nastavena jak pro pořizování nových RAS, 

tak i modernizaci stávajících. O podpoře provozních nákladů RAS není v současné době 

uvažováno. Jak jsem již avizoval v předešlé odpovědi, v současné době probíhá intenzivní 

vyjednávání podmínek podpory pro programové období 2028-2034 a bohužel prozatím nelze 

predikovat nastavení tohoto období, nicméně jako jedna možná varianta podpory jsou 

diskutovány tzv. finanční nástroje, které by umožnily financování projektů např. formou 

garantovaných půjček. To může vést ke zlepšení přístupu k finančním prostředkům i pro 

finančně náročnější projekty.

V otázce možné kooperace na pilotních projektech RAS bych Vám doporučil spolupráci 

se zástupci akademické sféry. Mezi hlavní instituce zabývající se vědeckým rozvojem 

technologických i ekonomických aspektů RAS patří zejména Fakulta rybářství a ochrany vod 

Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, Agronomická fakulta Mendelovy univerzity nebo 

Střední rybářská škola ve Vodňanech. Výše zmíněné vysokoškolské instituce se věnují rozvoji 

RAS systémů také pomoci prostředků vyhrazených na projekty vypsané z OP Rybářství 2021­

2027, Národní agenturou pro zemědělský výzkum nebo Technologickou agenturou České 
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republiky. Dále Vám sděluji, že Ministerstvo zemědělství v současné době neplánuje zavádět 

záchranné mechanismy při hromadném úhynu ryb v RAS.

O možné podpoře akvakultury ve spolupráci s Národní rozvojovou bankou (dále jen 

„NRB“) bude Ministerstvo zemědělství ještě jednat. Vyloučení podnikatelů v oblasti akvakultury 

z podpor NRB je způsobeno tím, že tyto podpory jsou financovány z EU zdrojů (OP Podnikání 

a inovace pro konkurenceschopnost) a nejsou tak určeny pro oblast akvakultury. Taje pokryta 

v rámci Evropského námořního a akvakulturního fondu, který skrze OP Rybářství 2021-2027 

poskytuje dotace v podobě produktivních investic napřímo.

Závěrem dopisu bych Vám chtěl ještě jednou poděkovat za nabídku součinnosti a za 

Váš konstruktivní přístup v hledání řešení problematiky možných podpor pro realizaci RAS, 

kterého si velmi vážím.

S pozdravem

Vážený pan
Ing. Vládán Janovský
Central European RAS Chamber, z. s.
Praha
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